

尹锡悦遇“滑铁卢” 韩国乱局仍难平



12月14日,在韩国首都首尔,韩国国会议长禹元植(上左三)宣布弹劾动议案表决通过。

韩国国会14日下午就针对总统尹锡悦的第二次弹劾动议案进行表决,以204票赞成通过了该项动议案。尹锡悦由此成为韩国宪政史上继卢武铉、朴槿惠之后第三位遭国会弹劾的总统。

分析指出,针对尹锡悦的首次弹劾动议案表决“流产”仅一周后,韩国国内政局就出现反转,背后有尹锡悦的支持率降至历史新低、执政党国民力量党内部矛盾加剧等多重原因。下一步,宪法法院将对弹劾案进行审理并做出最终裁决。不论裁决结果如何,韩国政局短期内仍难恢复平静。

1 弹劾动议案通过

包括最大在野党共同民主党在内的6个在野党12日再次向国会提交针对尹锡悦的弹劾动议案,国会于14日进行表决。表决结果显示,当天全部300名议员都参加了表决,其中204人赞成、85人反对,弃权3票,无效8票。赞成票超过了通过弹劾动议案所需的200票,即赞成者超过国会议员总人数的三分之二。

此前,这6个在野党曾于4日对尹锡悦违反宪法和法律为由对其发起弹劾动议案,但动议案7日在韩国国会表决时,绝大多数执政党议员未参与投票,致使弹劾案因投票人数不足作废。

按照流程,弹劾案在国会获得通过后,将提交给宪法法院审理,审理过程最长180天。在此期间,尹锡悦将被暂停总统职权。

2 “翻车”有原因

在7日韩国国会表决后仅一周,尹锡悦就在第二次弹劾动议案表决中“翻车”,分析人士指出,这背后有多重原因。

第一,来自民意的压力。民调机构“盖洛普韩国”13日发布民调结果显示,尹锡悦的支持率降至11%,不支持率升至85%,分别刷新其就任以来的新低和新高;国民力量党支持率为24%,共同民主党支持率为40%,两党支持率相差16个百分点,为尹锡悦上台以来最大值。

戒严风波以来,韩国各地连日举行要求尹锡悦下台的集会游行。韩国前青瓦台国政情况室室长权起植说,与以往不同的是,这次参与支持弹劾尹锡悦集会的年轻一代规模庞大。或许受到民意的压力,执政党在国会投票前虽然维持反对弹劾总统尹锡悦动议案的决定,但允许该党议员参与投票,这给了党内反对尹锡悦的力量发挥作用的机会。

第二,执政党内部矛盾不断升级。国民力量党党首韩东勋和国务总理韩德洙8日表示,将有序推进提早结束总统尹锡悦的任期。但尹锡悦12日发表对国民谈话,为3日实行紧急戒严辩解,并表示无论是弹劾还是调查,他都会奉陪到底。

有分析认为,尹锡悦的讲话是对执政党提出的“有序退出”方案的拒绝,进一步加剧了他与执政党之间的分裂,最终导致党内议员倒戈,推动第二次弹劾动议案通过。

此外,有分析认为,这是尹锡悦本人有意选择被弹劾而不是接受执政党提出的“提前下台”方案。宪法法院对总统弹劾案的审理程序比执政党提出的“提前下台”方案所需时间更长,存在变数更多。尹锡悦宁受弹劾不愿辞职,体现出他有意在宪法法院审理中争取翻盘的意向。《韩民族日报》披露,尹锡悦已开始着手物色律师团队,为下一步宪法法院的弹劾裁决做辩护准备。

3 政局仍将动荡

按照韩国法律,在宪法法院审理弹劾案期间,国务总理和副总理排在代行总统职权的最优先顺位。分析人士指出,无论宪法法院裁决结果如何,韩国政坛都将面临动荡局面。

按规定,弹劾案提交到宪法法院后,需要9名法官中至少7人出席,6人赞成才能确认弹劾、罢免总统。目前9名法官中3个由国会推荐的席位是空缺状态。韩国《中央日报》指出,为避免职能瘫痪,宪法法院已暂时将审理案件规定的出席人数降为6人。在此情况下如有法官表示反对,弹劾案就会被驳回。

韩国西江大学法学教授林智奉认为,宪法法院要求国会推荐3名法官补全人数后再审理案件的可能性更大。

即使宪法法院做出弹劾案不成立的裁决,尹锡悦依然将面临多方调查。韩国国会10日通过要求迅速逮捕尹锡悦的决议案,12日表决通

过调查尹锡悦等人内乱罪嫌疑的“内乱特检法”,警方和检方的调查也在同步进行。韩联社指出,部分舆论认为检方很快就会传唤尹锡悦接受调查,向法院申请对其进行紧急逮捕或拘留等,尹锡悦或将成为韩国历史上第一位以嫌疑人身份被检方传唤的在任总统,韩国政坛或将陷入更大的不确定性中。

分析人士认为,如果宪法法院裁定弹劾案通过,按照法律规定,须在60天之内举行总统选举,各方政治力量的博弈将迅速加剧。从目前形势来看,共同民主党党首李在明是最有力竞争者,但他本人也官司缠身,即将面临涉嫌违反《公职选举法》案件的二审和二审,有可能失去候选人资格。韩联社指出,共同民主党急于推动弹劾,也是希望能在李在明案件的三审终审前举行大选,以求更大胜算。而执政党则希望“以拖待变”,等待舆论批评的矛头转向在野党。

据新华社

从西门口到东门口 这家眼科医院匠心不改再启航



张阿姨最近来到位于西门口的宁波眼病中心医院,她发现了这里的很多变化。“原来的医院怎么改名成了

宁波新视眼科医院了?”面对张阿姨的疑惑,医院工作人员告诉她,宁波眼病中心医院创立于2015年10月,为了更好地服务市民,提供更好的医疗服务,医院已经更名为宁波新视眼科医院,但专家团队和医疗团队都没有变动,并且搬迁到位于东门口的新址。

宁波新视眼科医院院长表示,医院拥有目前较为先进的眼科医疗设备,开设有小儿眼视光、近视激光、白内障、眼整形、眼底病、干眼治疗等专科,集诊疗、手术等于一体。另外,医院拥有数十位资深的眼科专家及专业技术人员,同时依托与宁波市眼科医院的医联体合作关系,8位久负盛名的学科带头人每周定期在该院坐诊,包括了眼整形眼眶病学科、白内障学科、高度近视学科、眼外伤学科、青光眼学科、眼底内学科、角膜病专科学科、斜弱视学科等。

视力健康问题关系到每个人的生活质量和幸福

感。宁波新视眼科医院眼科主任提醒大家需了解到视力健康的重要性,40岁后眼睛可能会出现衰退的情况。特别是眼底,可能会出现视网膜病变、黄斑变性、青光眼等眼疾。“三高”患者发生眼底病变的几率会有所提高。除此之外,还需警惕眼睛老花。60岁以后,除了需要警惕眼底疾病,还需要注意白内障。白内障本质上是晶状体混浊,手术治疗是目前白内障的主要治疗手段,只要视力影响到正常的工作生活,就可以考虑手术解决相应的眼科问题。

全新的宁波新视眼科医院届时将推出一系列惠民服务:2024年12月28日-2025年1月3日,全场免挂号费(含专家)、免费清洗/维修眼镜、免费干眼熏蒸体验、免费检查眼轴(或调整)等。此期间,现场还有不同专业的知名学科带头人亲诊,详情可拨打健康专线咨询。

记者 毛雷君